

СЕВЕРОМОРСКАЯ



ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1972 ГОДА

ПРАВДА

МЕЖГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СОБЫТИЕ!



Здравствуйте, малыши!

Эти очаровательные малыши появились на свет накануне 8 Марта. С первых минут жизни они находятся под пристальным вниманием медперсонала соматического отделения Североморского родильного дома.

Тщательно следят за их здоровьем, развитием и самочувствием Валентина Бобкова и Светлана Алексева.

Конечно, проблем у медиков сегодня хватает, но что значит по сравнению с ними приход в наш мир нового человека?!

С каким чувством можно сравнить радость материнства, во все времена воспеваемую лучшими поэтами и художниками нашей эпохи?

Елена Богатырева, жена офицера, 23 февраля родила сына.

— Очень старалась выполнить просьбу папы, — шутит Лена. — А для меня рождение малыша — лучший подарок к Дню 8 Марта.

В эти же дни появились дочери у Ирины Демной и Анны Золотаревой.

От имени всех читателей «Североморки» поздравляем их с самым важным событием в жизни и желаем новым жителям нашего города долгой, счастливой жизни.

Пока наше будущее крепко спит в своих крохотных кроватках, мамы могут быть спокойны: врачи, акушерки и медицинские сестры делают все возможное для того, чтобы ничем не омрачить их пребывание в роддоме.

Чего оно стоит во время нынешнего тотального дефицита, медики знают лучше других.

В книге отзывов десятки благодарностей людям в белых халатах.

— Хочется сказать огромное спасибо всему персоналу за то, что подарили нам материнство, за помощь в тяжелые минуты, за терпение, доброту и внимание, — написали в канун праздника А. Баркатова, Н. Осиян, А. Червоная, О. Черномордик и Г. Ермак.

— Будьте здоровы и счастливы, малыши!

— Спасибо вам, медики, — говорим и мы, авторы фоторепортажа СВЕТЛАНА БАЛАШОВА и ЛЕВ ФЕДОСЕЕВ.

И СТЕКШНИЙ год, как всегда, был плодотворным для нашего суда. Рассматривалось немало дел как уголовных, так и гражданских. В Североморский городской народный суд в 1991 году поступило 163 уголовных дела, что на 7,9 процента больше, чем в 1990. С приговором было окончено 142 дела. Осуждено 189 человек. Прирост судимости составил 16,7 процента. В состоянии опьянения совершили преступления 115 осужденных.

Велика преступность среди несовершеннолетних. 24 из 163 дел — это дела несовершеннолетних преступников. Или в общей структуре — 14,7 процента. По 19 уголовным делам было осуждено 34 несовершеннолетних. Мало утешает то, что это меньше, чем в 1990 году, когда по 28 делам осудили 48 человек.

За какие же преступления чаще всего отвечали в суде? Наиболее распространенной категорией дел были кражи личной собственности граждан — 39 дел (1990 год — 34 дела), по которым с приговором закончено 37 дел и осуждено 59 человек.

Второе место, как и ранее, занимали хулиганские проявления (злостное хулиганство). Поступило 34 дела, с приговором окончено 24 и осуждено 34 человека (в 1990 г. было 24 дела, осуждено лишь 25 человек). Таким образом, прирост судимости по хулиганству составил 36 процентов.

Хочу отметить, что в суд не снижалось в минувшем году поступление дел о хищениях государственной собственности. Имеет место тенденция роста этого вида преступлений.

В городе совершались и особо опасные преступления — умышленные убийства. Мы рассмотрели три дела, по которым конечным итогом преступления была смерть пострадавшего.

Каково же социальное положение привлеченных к суду и осужденных людей? 39 человек — это люди, где не работающие, 13 — учащиеся, 9 — работники Североморского предприятия тепловых сетей, 19 — представители кооперативов и малых предприятий города. Привлекалось к суду и осуждено большое количество рабочих войсковых частей.

Судом назначались следующие виды уголовного наказания: 53 человека (28%) были осуждены к лишению свободы. Например, по четыре года лишения свободы в ИТК строгого режима с конфискацией имущества привлечены работники флотского КБО А. Б. Косыничук и нигде не работающий С. А. Лезин — за кражу личного имущества с проникновением в жилище; три года и

также с конфискацией имущества за аналогичное преступление — рабочий А. В. Нефедовский). Соответственно пять и четыре с половиной года — судкорпусник С. А. Карандышев и нигде не работающий А. В. Кузнецов — за умышленное причинение тяжких телесных повреждений. Пять лет за это же преступление определено рабочему Ю. А. Лебедевскому. Три с половиной года назначено за злостное хулиганство учащемуся Мурманского техникума советской торговли А. Левину. На

денежные средства. Ведь известно, что споры в судах бесплатно не рассматриваются. Достаточно отметить, например, что за год в связи с предъявленными в суд исками гражданами было уплачено в доход местного бюджета государства без малого 105 тысяч рублей.

Судом окончено 22 гражданских дела о восстановлении на работе, причем почти по 50 процентам дел иски были удовлетворены с выплатой юридическими лицами незаконно уволенным

«ГРУСТНАЯ» СТАТИСТИКА, или Основные итоги работы Североморского городского народного суда в 1991 г.

пять лет лишения свободы с конфискацией имущества осуждена за мошенничество бывшая дежурная гостиницы «Ваенга» Л. А. Мякшина. Этой аферистке удалось присвоить около ста тысяч рублей путем обмана доверившихся ей граждан. «Пострадавшими» были не только жители Североморска, но и других городов. Всех их родило желание получить в обход закона остродефицитные вещи, ну, а у Мякшиной был прямостан особый дар убеждать падких на дефицит людей в том, что только она одна способна их облагодетельствовать.

Вот так и «осчастливила»... Могу прибавить ко всей этой «грустной» статистике, что 57 (30,2%) осужденных граждан будут отбывать наказание по месту работы. К 23 осужденным, признанным ВКК хроническими алкоголиками, применено принудительное лечение от алкоголизма во время отбывания каждым из них своего наказания.

Что касается рассмотрения дел гражданских, то статистика здесь такая... Всего окончено 1010 гражданских дел. Чаще всего это были дела о расторжении брака — 548 (57,4%). В 470 случаях были браки расторгнуты. Таким образом, распалось без малого 500 семей североморцев.

Не уменьшилось поступление дел жилищных. Их было 107. С решением окончено — 75. 36 дел прекращено. Это свидетельствует о том, что при более дипломатичном взаимном выяснении своих гражданских прав стороны могли бы и не дойти до суда, сэкономив

зарплаты за время вынужденного прогула.

Что еще хотелось бы подчеркнуть здесь. Отмечается снижение поступления в суд материалов об административных правонарушениях на 19,5 процента (с 236 в 1990 году до 190 — в истекшем). Наиболее распространенными были нарушения, связанные с появлением в общественных местах в пьяном, оскорбляющем человеческое достоинство и общественную нравственность виде (62 материала). Мелкое хулиганство — 60, спекуляция — 11, хищение государственного и общественного имущества — 3.

Незначительное привлечение мелких расхитителей государственного имущества свидетельствует о том, что борьба с этим видом правонарушений соответствующими органами явно ослабла.

Трудовые коллективы, администрация предприятий проявляют явное равнодушие к судьбе своих работников, склонны к правонарушениям. По житейски это можно объяснить трудностями нынешнего времени с его непредсказуемыми последствиями. Каждый стремится хотя бы выжить... Все это понятно. Но надо понять и следующее: одним мерами наказания невозможно справиться с воспитанием и исправлением людей с «деформированной» совестью, нужна активная помощь общественности города, профсоюзных организаций. Словом, работа по предупреждению преступности — дело общее.

В. СПИЦЫН, председатель Североморского городского суда.

Продовольственные ресурсы: местная инициатива

К ИЛОГРАММ «военного» картофеля к моменту либерализации цен обходился североморским хозяйкам всего в 2 руб. 40 копеек. Ныне приходится выкладывать за то же самое по 3,80. Ясно, понятно, спасибо военному за этот «второй хлеб», но ведь едва ли не половину клубней приходится так выбрасывать в «отвал»: гниль голимая!

Никаких проблем в этом плане не испытывает шестилетняя Ксюша Евграфова. Нет, нет да и подадут ей на стол картофель в «мундирах» или поре отменного качества. Из экологически чистой «бульбы», заметим! О внучке и дочери в прошлом году позаботились душа, механик радиоаппаратуры одного из предприятий Юрий Федорович, бабушка, сотрудница зубопротезной поликлиники Людмила Дмитриевна, отец, водитель Александр Юрьевич — **ЕВГРАФОВЫ**. И, естественно, не только о ней, обо всем своем семействе.

А дело было так. Евграфов старший, человек обстоятельный и хозяйственный, каким и полагается «по штату» быть главе семейства, разузнал: на 21-ом километре так называемой Лоттинской автодороги ранней весной минувшего года пустуют участки уже вспаханной земли под огородами работникам совхоза «Тулома». Не у всех людей «от сохи», как оказалось, было желание ковыряться в земле. Юрий Федорович навел справки и получил «добро!» от тамошних начальников на занятие участка земли. С присущей ему энергией он «добыл» около 40 килограммов семенного картофеля и засеял огород на берегах реки Туломы, кстати, в очень красивом месте.

Затем съездил туда, распалывать сорную траву, затем окучивать обмотыжку, вать кусты. Нехитрый инвентарь, мастерил собственными руками и даже внучке Ксюше приобрел в «Детском мире» всамделишные грабли. В сентябре подметил, что местные любители картофеля начали «сбор» его урожая. — Евграфовы выехали и выкопали оставшееся. «Остаток» потянул на полтонны. Пришлось просить соседа, владельца «Нивы», подсобрать в перевозке клубней в семейные «закрома»...

И вот здесь перед ним во весь рост встала проблема сохранности картофеля. Ну, глаза боятся, а руки делают. Вместительный ящик с двойными стенками принял клубни на зимнее хранение. Специальный автомат реле поддерживает температуру

от плюс двух до плюс пяти градусов по Цельсию. Из этих семейных «закромов» и берут Евграфовы клубни для первых и вторых блюд. Благодать, знаете ли, когда никак не зависишь от капризов так называемых фондовых поставок!

Вполне естественным стал шаг Ю. Ф. Евграфова, услышавшего о выделении пяти гектаров земли под занятие огородничеством на шестом километре автодороги Североморск — Шук-Озеро: заявление было подано в го-

казать, рассказать горожанам, неумехам правила обработки и удобрения почвы, пророщивания клубней картофеля перед посадкой, посадке их качественно и в оптимальные сроки, борьбе с сорняками в период вегетации, рыхлению и окучиванию посадок. Нельзя допустить, чтобы у «первопроходцев» в растениеводстве получились срывы! Пусть огороднические товарищества получают и сразу, и вдруг по 110 килограммов картофеля на каждого — такова норма

А БЕЗ КАРТОШКИ ГОЛОДНО...



родской комитет по земельной реформе и земельным ресурсам. Изъявили желание вступить в огородническое товарищество весной уже десятки жителей нашей флотской столицы, как рассказал председатель комитета Андрей Викторович Краснослов, который ожидает звонков по телефону 2-02-69 в кабинете № 5 в здании горсовета.

Картофель, ясно, понятно, является трудоемкой культурой даже для юга Нечерноземной зоны России. А на Крайнем Севере тем более. Но местные власти должны помочь, так становится огороднических товариществ, «состыковать» эти коллективы с производителями раннеспелых, холодостойких, приспособленных к местным природно-климатическим условиям сортов картофеля, выписать литературу и привлечь агрономов, способных научить по-

требления «второго хлеба» на человека в нашей стране в год.

Нелишне напомнить, что северные сорта картофеля помогают организму избавиться от лишней жидкости, стабилизируют работу сердечной мышцы. И не зря же картофель называют «вторым хлебом» — это едва ли не основной продукт питания, из которого кулинары могут приготовить до пятисот различных блюд. Совершенно не случайно первый российский царь-реформатор Петр Первый из Голландии послал мешок картофеля фельдмаршалу Б. П. Шереметеву. А 19 января 1765 года Сенат издал первый указ о введении картофеля в России. Инициатором же стала Медицинская коллегия, долгие годы жившая, что в Выборгской губернии, например, «вследствие случающихся недородов хлебов, крестьяне часто

голодают, на почве голода возникает «морская язва»; дабы предотвратить голод, коллегия рекомендовала приступить повсеместно к разведению «земляных яблок»...

С 1765 по 1767 год Россия закупала семенной картофель за границей; он рассылался по губерниям. Тогда было издано специальное «Наставление», содержавшее, по нынешним понятиям, сравнительно грамотные агротехнические рекомендации по возделыванию картофеля. В отличие от Западной Европы, картофель в России сразу внедрялся как огородное, а не как лекарственное растение, хотя российские медики XVIII века широко применяли в лечении богатый витамином C и крахмалом сок из его свежих клубней. Уже к концу указанного века картофель возделывался на участках в два-четыре гектара. Став тогда соперником репы, этот «заморский фрукт» вышел из давней борьбы победителем.

На Кольский полуостров картофель завезли русские поселенцы в конце прошлого столетия. Попытки выращивать его предпринимали рыбаки-поморы в прибрежной части полуострова. В 1906 году площадь под огородами составила около шести гектаров. Возросли посадки картофеля в годы строительства железной дороги Петрозаводск-Мурманск и в голодные годы первой мировой войны.

Самым крупным картофелеводческим хозяйством Мурманской области стало подсобное хозяйство «Индустрия». С 1935-го по 1955 годы посевные площади под картофель составляли от 65-ти до 193 гектаров, а в 1948-ом в целом по области он выращивался на 1430-ти гектарах. В тот год урожайность составляла 76 центнеров на одном га. И уже это совсем неплохо, хотя в наших условиях можно получать и по 120—140, что равняется примерно 250—300 грамм на куст...

В нынешней Белокаменке у редкого жителя в палисаднике не встретишь это чрезвычайно полезное растение. В тамошнем колхозе выращивают и кормовую свеклу для дойного стада крупного рогатого скота. С применением простейших теплиц можно выращивать и капусту, и морковь, и клубнику...

Есть надежда, что огородническое товарищество скоро оперируются со свиноводческими. Не исключено, что возникнут и смешанные объединения северян. Грех ведь выбрасывать картофельную ботву и мелкие клубни. Парфразируя известное крылатое выражение, можно сказать так: будет земля у людей — будет и мясо, да и много другое!

В. МАТВЕЙЧУК.

На снимке: Ксюша Евграфова.

Фото Л. Федосева.

ДВОР ДЛЯ АВТОМОБИЛЕЙ

Прочитал статью про «черного динозавра, который намерен жить долго». Не приходится надлежу к поклонникам новоиспеченных частников и кооператоров, но ничего не имею против того, чтобы они посылно участвовали в развитии отечественной экономики. Так что пусть компания «Трест-Интер» процветает.

Тем не менее, хочу, чтобы «черный динозавр» почаще оглядывался вокруг. Магазины «Айсберг», как и правление компании, расположен в доме № 10 по улице Душенова. Когда-то двор этого дома был чистым, уютным, ухоженным, а теперь в него без грустной гримасы не зайдешь.

Двор фактически превратился в место парковки автомобилей клиентов и партнеров компании. В иные дни на крохотном пятачке собирается до двух десятков машин. Я уже не говорю о том, что стало опасным выпускать во двор детей. Иному автолюбителю, проживающему в доме, негде приткнуться своей машине на те несколько минут, которые требуются для того, чтобы загрузить или высадить семью.

Я понимаю, что в бедах двора «Трест-Интер» прямо не повинен. Предполагаю также, что учредители компании не любят бросать деньги на ветер. Но уж если благополучие компании в немалой степени зависит от покупателей на колесах, надо где-то устроить обзорную стоянку. Разумеется, не во дворе жилого дома.

Кстати, не могу не высказать претензии к Госавтоинспекции. Фактически каждый день штатные и нештатные инспекторы ГАИ дежурят в районе кинотеатра «Россия», знают о бедах жителей дома № 10 по улице Душенова. Но смотрят сквозь пальцы на беспардонное злоупотребление автолюбителями тем обстоятельством, что въезд во двор не закрыт.

Я уверен, что меня подержат все жильцы дома: въезд транспортных средств во двор надо запретить, повесить соответствующий знак, сделав исключение только для спецмашин и транспортных средств, принадлежащих людям, проживающим в доме. А то некоторые товарищи умудряются приехать даже на дизельных большегрузных машинах. Что же касается «черного динозавра», пусть делает выводы.

А. МЕЛЬНИК,
офицер запаса.

РЕШЕНИЕ МАЛОГО СОВЕТА

В феврале текущего года малым Советом Североморского городского Совета принято решение «Об определении размера и порядка торговли спиртными напитками».

Рассмотрев порядок определения размера и взимания сбора в 1992 году за право торговли спиртным на территории города, представленный администрацией, и на основании решения VII сессии горсовета, малый Совет решил:

— Утвердить размер сбора за право торговли спиртными напитками с юридических лиц — 25 тыс. руб. в год; с физических лиц — 10 тыс. руб. в год; с юридических лиц предприятий общественного питания, обслуживающих вечера, балы, гулянья, свадьбы и другие увеселительные мероприятия, — 100 рублей с каждого мероприятия.

— Ответственность за своевременность и полноту взимания сбора возложить на местную администрацию.

— Установить, что уплата лицензионного сбора за право торговли спиртными напитками осуществляется юридическими и физическими лицами через систему Сберегательного банка по квитанциям, с предъявлением их торговому отделу перед получением разрешения.

Предприятиями общественного питания уплата сбора осуществляется безналичным путем, через филиал коммерческого банка «Мурман» в г. Североморске.

Зачисление сбора производится на р. 12 § 25 счет 10130202 городского бюджета.

П. САЖИНОВ,
председатель горсовета.

«ВЕТЕРОК»

ПРЕКРАТИЛ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Прекратил свою деятельность кооператив «Ветерок». Претензии принимаются в течение двух месяцев с 3 марта 1992 года.

В ФЕВРАЛЕ ПРОДОЛЖАЛСЯ РОСТ ЦЕН И ТАРИФОВ. Так, стоимость ремонта обуви и швейных изделий к уровню января 92 увеличилась на 3 и 2 процента, соответственно. Индекс пошив в среднем подорожал на 74 процента. Если шитье женского зимнего пальто стоило 464 рубля, то в

— услуги юридической консультации, в три раза — жилищно-коммунального хозяйства.

До семи руб. возросла стоимость билетов в кинотеатре «Россия», что на 65 процентов выше января 92 и в 16 раз дороже уровня февраля 1991 года. Из-за этого резко снизилась посе-

рала предлагали сливочное масло по 60 руб. за килограмм. Появлялся творог 18% жирности по 58,16 за килограмм, но потребителю не было видно творога обезжиренного по фиксированной цене.

В феврале в два раза дорожали макаронные изделия и овощи. Сама жизнь

лял 136%, шерстяные — 112%, шелковые — 145%, льняные — 170%. А на отдельные швейные изделия из шерстяных тканей, например, индекс возрастал до 300%.

Предприятия-монополисты на территории СНГ продолжают взвинчивать цены на свои товары. Комплект по-

В СВОБОДНОМ ПОЛЕТЕ...

отчетном месяце — 902, платья — 385, против 252-х в январе.

«Кусачей» стала стоимость ремонта бытовой техники и радиотелеаппаратуры. Мелкий ремонт телевизора цветного изображения возрос в 2 раза, а с заменой киноскопа надо платить около двух тысяч рублей. Ремонт холодильников подорожал в 3 раза, а со стоимостью деталей — в 2,5. Замена терморегулятора «Минск-15» стоит теперь 792 руб., прелев 324-х в январе.

Стоимость услуг химчистки выросла в 3 раза. Чтобы привести в порядок зимнее пальто, например, надо выделить из семейного бюджета уже 70 рублей, в январе это стоило 30 руб.

Стоимость проезда в городском транспорте выросла к январю 92 в два раза, на 50 процентов — тарифы на междугородные телефонные переговоры, в полтора раза

щаемость кинозалов. Горжанам все чаще приходится отказываться от услуг парикмахерских, ателье, учреждений культуры.

Прежними оставались цены и тарифы на услуги нотариальной конторы, сберегательного банка, на содержание детей в дошкольных учреждениях.

Прилавки магазинов запылились продуктами по свободным ценам. Почти повсеместно предлагались колбасные изделия трех-шести наименований по разным ценам. Появилась в продаже говядина по 120 рублей за кг. К концу февраля возрос спрос на мойву по фиксированному ценам, согласно распоряжению главы местной администрации — на талоны №№ 17, 18, 19, 20. Расширился ассортимент дорогостоящих кондитерских изделий (конфеты, печенье, пряники). Для ветеранов и инвалидов под занавес фев-

побуждает северян заняться тактикой огородничества, благо, что городской комитет по земельной реформе действует.

Не было в продаже животного и растительного масла, маргарина и пищевых жиров (тем ценнее инициатива колбасного завода по выпуску пробных партий жира сборного пищевого: рыночные отношения начинают действовать). В течение минувшего месяца не было сахара.

Прекращалась выпечка хлеба первого сорта, стоимость которого (2,04 за буханку) фиксирована. Но появлялся хлеб из муки высшего сорта по 7,39 за буханку, весом 730 граммов. Имели место очереди в хлебных отделах в часы «пик».

Росли индексы цен на товары непродовольственной группы. Средний показатель к уровню января 92 на хлопчатобумажные ткани состав-

ляющего белья стоит теперь 500 рублей и выше. Ватное одеяло — от 20-ти рублей в начале прошлого года выросло в цене до 700 руб. в феврале 92. Средняя стоимость дивана-кровати выросла уже в два раза к уровню января 92 и составляла в феврале 4115 рублей. Шокируют и отпугивают цены игрушек из металла.

Отрадно сообщить, что согласно Постановлению Президиума ВС и Правительства Российской Федерации «О социальной защите населения и об упорядочении регулирования ценособразования на отдельные виды продукции» (от 3 февраля 1992 г.) Госкомитету России по антимонопольной политике и поддержке новых экономических структур поручено определить размеры и порядок исчисления предельного уровня рентабельности на продукцию пред-



приятный монополистов (отношение прибыли к себестоимости). Грабительские цены в результате этого должны, так снизиться. А пока? А пока уровень среднемесячной саработной платы северян неуклонно увеличивает. Населению надо выдерживать свободный полет цен и тарифов на услуги.

Л. ГИМЕЛЬШТЕИН,
начальник бюро
наблюдения и регистрации
изменения цен и тарифов
в г. Северноморске.



нили. И ответили им так, что кровь в жилах холодеет стала. Сам начальник военторга Коростелев Леонид Евгеньевич и заместитель начальника Ганицкая Лидия Николаевна заявили: «Раз решила директор магазина, по сему и быты! Не мы ее, она нас кормит и содержит...»

ных мест. Непосильный оброк за аренду она установит военторгу. Вынужден будет он отдавать свои магазины тем, у кого постарки больше и товар лучше. Тогда и заберете свой магазин полностью, и не холопам в нем будете, а хозяевами. Недолго ждать осталось. Так ведь издревле по-

у кооператива больше 17-ти. И если сбудутся его предсказания, то не будут больше они торговать своим мясом через биржу и в других губерниях, а все оставят у себя в городе. А цены будут гораздо ниже, чем в военторге.

Тут и сказке конец. Но, как водится, в каждой сказ-

«Сказка» о продуктах, которые никому не нужны

ПРОСМАТРИВАЕШЬ газету и не перестаешь удивляться: модная нынче тема — собирать сведения о ценах на рынке. Свиинина 120—150 руб., говядина 150—200 руб. и т.д. И так в каждой газете. А на биржах — там цены из области фантастики.

Ну, пора и сказку начинать. В бывшем Советском Царстве, в развалившемся государстве, стоял на краю земли городок с названием Северноморск. Мясные продукты хоть и редко, но все же бывали на прилавках его магазинов. Пусть по 120 руб. и сильно замороженные, но бывали. И вот решил один северноморский кооператив с названием «Ваенга» побаловать жителей города хорошей вырезкой из парной свиинины, печенкой, да и копченым мясом в придачу.

Бойню построил, цеха копильные соорудил, а потом долго ходил, обивал пороги чиновников военторга. Разрешили милостиво арендовать ему 3 кв. м в магазинке по улице Душенова «Мяс-льба». А в договоре на аренду написали 100 кв. м, так как, говорят, «ваши покупатели по всему магазину ходят, казенные полы бьют».

Некуда деться кооперативу — согласился. Поторговал кооператив пять с половиной месяцев, и продукция была свежая каждый день, и люди к нему привыкли. В декабре прошлого года цены один раз повысил — так и торгует.

А военторг то дешевым, то дорогим мясом торгует, да и то по талонам. Видит такое дело директор магазина № 17, Гончар Марьяна Николаевна, да, думает себе, возьму и выгоню кооператив из магазина. Он клиентов у меня отбивает, его продукцию берут, а на магазинную и смотреть не хотят. И цена в кооперативе ниже, и качество лучше. Взяла 20 февраля 1992 года, как раз в канун Дня Вооруженных Сил, и не пустила в магазин. Приближенным своим своим позволила и строго-настрого наказала: «Дверей не открывать, кооператоров не пущать!»

Что делать кооператорам? Стали звонить начальнице, а она и слушать не хочет...

Опечалились в кооперативе, стали думать горькую думать. Решили позвонить в военторг. Там «бойре» высоко сидят, далеко глядят. Ответили сначала милостиво, попросили позвонить позднее, мол, разберутся. Перезво-

Вот так и остался кооператив не солоно хлебавши.

Но пришел тут к кооператорам старец седой и угрюмый. Речь повел длинную и верную: «Не печальтесь, дети мои, начали уже дуть теплые ветры, скоро донесется их дыхание и к вам. А вместе с ними придет и красавица писаная Приватизация. Содрогнутся, увидев ее, бояре и чиновники, разбегутся со своих насижен-

велось — как только курица начинает нести золотые яйца, так находится барин, который отрубает ей голову. Но грядут новые времена».

Повеселели лица кооператоров, стали они новый цех строить, чтобы и колбасы делать можно было, и многое другое. И пообещали они старцу, что к веселому празднику женщин смогут обеспечить выпуск до 50 тонн мяса в месяц, притом разных наименований, а их

ке есть доля правды. А горькая сермяжная правда этой сказки в том, что, как только найдется кооператив «Ваенга», способный выпускать качественную продукцию, тут же найдется военторг, который приложит все усилия, чтобы кооператив этой продукцией торговать не смог.

Сказку рассказал граф
О. В. ЧЕРНОВЫЛЬСКИЙ.
Публикуется за оплату.





— Нет, не накал парламентских дебатов может оздоровить нашу ущербную экономику, а только техни-

ПОЗЫВНЫЕ «ТРИАДЫ»

ческий прогресс на всех уровнях производства, — сказала нашему корреспонденту в коротком интервью представитель Ленинградского научно-производственного предприятия «Триада» Алевтина Анатольевна Земелькина. — Сегодня в этом отношении следует действовать особенно энергично, пробивать дорогу новому через все бюрократические рога.

Она действительно очень торопилась. Время командировки было ограниченным, а побывать хотелось на нескольких предприятиях городов Североморска и Пслярного. Задание научному сотруднику — представить и предложить новейшие технические разработки фирмы, ее готовые изделия.

Особый интерес, особенно у строителей, вызвал, в частности, автоматический телефонный информатор. Он обеспечивает прием вызова, передачу предварительного

писанного сообщения по телефонной линии и отбой по окончании передачи информации.

Информатор может работать по местным громкоговорящим трансляционным сетям, а также применяться в качестве справочной установки. Несколько модификаций новинки обеспечивают гибкость применения.

Алевтина Анатольевна подчеркнула, что аналогов такой установки с цифровой реализацией в СНГ и республиках бывшего СССР нет.

Как уникальную новинку можно охарактеризовать и



синтезатор речевых и сигнальных сообщений. Синтез речи и контрольных сигналов в этом случае осуществляется по командам управления из заранее определенного словаря.

Устанавливается синтезатор, как объяснила А. А. Земелькина, на рабочем месте операторов в системах управления сигнализации и связи, отличается высоким качеством воспроизведения речи, надежен в эксплуатации.

Современная организация производства предполагает разрушение громоздких и дорогостоящих структур управления. И здесь новинка способна стать достаточно эффективным помощником. Научная деятельность «Триады» многогранна. Касается она, к примеру, и сферы здравоохранения.

На предприятии разработаны кардиомониторные системы, которые служат для анализа и регистрации электрокардиограмм в условиях

обычной жизнедеятельности человека. С помощью прибора сердечно-сосудистая система контролируется во время работы, отдыха, занятий спортом...

Познакомиться с Алевтиной Анатольевной Земелькиной нам было особенно приятно по веской причине: она наша землячка. В детстве и юности жила в Североморске, училась в средней школе № 11.

— Наверное, поэтому мне и хотелось познакомиться с новинками нашего предприятия в первую очередь североморцев, — сказала на прощание гостя редакции. Она любезно оставила адрес фирмы для тех, кто заинтересуется приборами «Триады».

194044, г. Санкт-Петербург, а/я 890. Телефоны для справок: 248.15-33, 164-94.22.

НАШ КОРР.

На снимке: А. А. Земелькина.

Внимание населения

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации на территории России с 20 февраля приостанавливается покупка, продажа облигаций Государственного внутреннего выигрышного займа 1982 года, а также проведение тиражей, выигрышей по нему. Облигации займа 1982 года подлежат обмену на облигации Российского внутреннего выигрышного займа 1992 года с 1 октября 1992 года по 1 октября 1993 года без уплаты курсовой стоимости.

За период с 1 января 1992 г. по 1 октября 1992 года владельцам облигаций

займа 1982 года будет выплачиваться доход из расчета 9% годовых. Облигации займа 1982 года могут обменяться с 1 октября 1992 года на другие виды государственных ценных бумаг, также ценные бумаги Российского сберегательного банка, зачисляться на счета вкладчикам.

Выигрыши по займу 1982 года по ранее состоявшимся тиражам выплачиваются в соответствии с действующим порядком.

Североморское отделение 7731 Сбербанка РСФСР.

Ставим в известность

По сообщению издательства «Пресса», с удорожанием стоимости выпуска книг установлена новая подписная цена собрания сочинений (15 томов) А. Дюма. За не поступившие четыре тома следует оформить подписку на дополнительную стоимость — 71 руб.

Библиотека «Юмора и сатиры» за 1991 год — за не поступивший 1 том оформить дополнительную плату — 20 руб.

При отказе подписчиков оформить дополнительную плату в срок до 9 марта будет аннулирована подписка на следующие тома издания А. Дюма и «Юмора и сатиры».

Примем с удовольствием уполномоченным по распространению концертно-театральных билетов по трудовому соглашению — обаятельного, привлекательного, энергичного работника с умеренным чувством юмора.

Наш телефон для справок 2.29.83.

Приглашаем

Для работы на плавбассейне на постоянную работу требуется электрик 4—5 разряда. Обращаться в Спортивный клуб флота.

В спортзале Спортивного клуба флота сдается в аренду зал и продаются абонементы на большой теннис. Время занятий: суббота, воскресенье, дневные и вечерние часы.

Поздравляем!

КОСТЕНКО

РИММУ НИКОЛАЕВУ,

дорогую жену и мамочку, с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья, любви и мирного неба.

Муж, Алексей и Елена.

БЛАГОДАРИЮ!

Выражаю глубокую благодарность коллективу колбасного завода, директору Дыбкину, всем друзьям и знакомым за помощь в похоронах СУПОНЕВА А. А. Жена.

Продаются телевизор «Рекорд 716» (кинескоп новый) и бытовой компьютер «Спектрум» (джойстик). Обращаться по адресу: ул. Адмирала Падорина, д. 12; кв. 59, с 19 до 22 час, ежедневно.

Тираж

КНИГИ

ограничен.



НАЧИНАЮЩИМ И ОПЫТНЫМ САДОВОДАМ-ЛЮБИТЕЛЯМ И ОГОРОДНИКАМ ПРЕДЛАГАЕМ КНИГУ «ДОМ, САД, ОГОРОД» ПО ПОЧТЕ.

На дворе поздняя осень, не за горами зима. Садоводы-любители и огородники закончили все работы на дачных участках и приусадебных хозяйствах.

Однако не следует успокаиваться, наступило время подумать об урожае следующего года. «Готовь сани летом, а телегу — зимой» — гласит народная пословица.

Опытные огородники знают: для того, чтобы плодотворно поработать в данный сезон, необходимо очень тщательно подготовиться к нему. А как?

В нашей книге вы найдете ответы на многочисленные вопросы. Книга поможет вам спланировать участок, разбить сад, выбрать проект дома, декоративно оформить участок, изготовить парник.

В разделе «Сделай сам» собрано множество всевозможных советов по изготовлению и применению садово-огородного инвентаря и приспособлений, простых в исполнении, которые вы, не торопясь, можете подготовить собственноручно в зимнее время.

Прочитав книгу, узнаете о забытых народных средствах борьбы с вредителями овощных, плодовых, ягодных культур и цветов.

В книге даны советы, как лучше сохранить в свежем виде и как сушить фрукты и овощи, рецепты приготовления приправ, солений, маринадов, компотов и варенья из собранного урожая.

Заказы будут отправляться наложенным платежом.

Предварительную оплату не производить.

Стоимость книги — 15 рублей (с учетом пересылки стоимость составит 17 рублей 72 копейки).

Заявки просим присылать на открытках по адресу: 693007, г. Южно-Сахалинск, а/я 60, компания «МАЗАЛЕВС» ЛТД. Заявки, отправленные в конвертах, рассматриваться не будут.

ПОТОРОПИТЕСЬ С ЗАКАЗАМИ, ТИРАЖ КНИГИ ОГРАНИЧЕН.

КИНО

«РОССИЯ»

3—4 марта — «Ангелочек-мстителница» (нач. в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20, 22).

5—7 марта — «Ванильно-клубничное мороженое» (нач. 5—6-го: в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20, 22; 7-го: в 10, 12, 14, 16, 18.15, 20, в 21.30 — дискотека).

Малый зал

3—4 марта — «Леди Джейн» (нач. в 17, 19, 21).

5—7 марта — «Высший класс» (нач. 5 и 7-го: в 17, 19, 21; 6-го: в 17, 19).

Главный редактор
Е. И. ЯЛОВЕНКО
тел. 2-04-01.

Индекс 52843. Способ печати высокий. Тираж 13702. Подписано в печать 2.03.92 г. в 16.30.

Отделы: общественно-политический — 7 53.56; экономии, социальных проблем — 7.28 79; бухгалтерия — отдел объявлений — 7 54.56; фотокорреспондент — 7.76 24.

Выходит по вторникам и субботам. Учредители газеты: Североморский городской Совет народных депутатов журналистский коллектив газеты «Североморская правда».